Cinemaéatica

La cinematica se ocupa de la descripcion del movimiento sin tener en cuenta sus
causas. La velocidad (la tasa de variacion de la posicion) se define como la
razén entre el espacio recorrido (desde la posicion x; hasta la posicién x») y el
tiempo transcurrido.

v =x/t (1)
siendo:
x: el desplazamiento
t: el tiempo transcurrido.
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La ecuacion (1) corresponde a un movimiento rectilineo y uniforme, donde la
velocidad permanece constante en toda la trayectoria.

Aceleracion

Se define como aceleracion a la variacion de la velocidad con respecto al tiempo.
La aceleracion es la tasa de variacion de la velocidad, el cambio de la velocidad
dividido entre el tiempo en que se produce. Por tanto, la aceleracion tiene
magnitud, direccion y sentido, y se mide en m/s?, graficamente se representa con
un vector.

a=vi—vlt

Movimiento rectilineo uniforme (M.R.U.)

Existen varios tipos especiales de movimiento faciles de describir. En primer
lugar, aquél en el que lavelocidad es constante. En el caso mas sencillo, la
velocidad podria ser nula, y la posicion no cambiaria en el intervalo de tiempo
considerado. Si la velocidad es constante, la velocidad media (o promedio) es
igual a la velocidad en cualquier instante determinado. Si el tiempo t se mide con
un reloj que se pone en marcha con t = 0, la distancia e recorrida a velocidad
constante v sera igual al producto de la velocidad por el tiempo. En el movimiento
rectilineo uniforme la velocidad es constante y la aceleracién es nula.

v = x/t

Vv = constante



Movimiento rectilineo uniformemente variado (M.R.U.V.)

Otro tipo especial de movimiento es aquél en el que se mantiene constante la
aceleracion. Como la velocidad varia, hay que definir la velocidad instantanea,
gue es la velocidad en un instante determinado. En el caso de una

aceleracion a constante, considerando una velocidad inicial nula (v=0ent = 0),
la velocidad instantanea transcurrido el tiempo t sera:

vV =a.t
La distancia recorrida durante ese tiempo sera
X =%.a.12

Esta ecuacion muestra una caracteristica importante: La distancia depende del
cuadrado del tiempo (t2). En el movimiento uniformemente variado la velocidad
varia y la aceleracion es distinta de cero y constante.

a # 0 = constante

v = variable
v=04
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1) Acelerado:a >0

X = Xo + Vo.t + ¥2.a.12 (Ecuacion de posicion)
Vi = Vo + a.t (Ecuacion de velocidad)

V2 = Vo2 + 2.a.AX

2) Retardado: a<0

X = Xo + Vo.t - ¥2.a.t2 (Ecuacion de posicion)
Vi = V, - a.t (Ecuacion de velocidad)

V2 = Vo2 - 2.a.Ax



